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Slovo starostky
Vážení občania, v tomto vy-
daní Polomských noviniek sa 
budem venovať iba Návrhu 
územného plánu Zmeny a do-
plnky č. 6. Na jeho príprave 
sa zhodlo obecné zastupiteľ-
stvo dňa 27.04.2023.

Bola som veľmi rada, že po 40 
rokoch od posledného schvále-
ného ÚP (čo bolo v roku 1984) 
budeme môcť podávať návrhy 
na nové rozvojové zámery obce. 
Táto informácia bola zverejne-
ná 26. októbra 2023 a do 30. 
novembra 2023 ste sa mohli 
vyjadrovať a podávať požia-
davky, ktoré ste chceli, aby sa 
zapracovali do nového návrhu. 
Mnohí z vás možno ani netušíte, 
že obec má resp. musí mať taký-
to dokument schválený obec-
ným zastupiteľstvom. Čo je to 
vlastne územný plán? Je to do-
kument, ktorý hovorí o priesto-
rovom usporiadaní a funkčnom 
využití územia. Jeho cieľom 
je vlastne vytvoriť predpokla-
dy na trvalo udržateľný rozvoj 
územia danej obce. Asi toľko 
v skratke o priblížení proble-
matiky. Obecné zastupiteľstvo 
rozhodlo o jeho vypracovaní na 
základe požiadaviek občanov, 
hlavne mladých ľudí, ktorí sa 
už dosť dlhú dobu dopytujú po 
stavebných pozemkoch v obci. 
Žiaľ, obec nedisponuje takými 
pozemkami a na základe týchto 
skutočností našu obec opustilo 
už niekoľko mladých ľudí, ktorí 
si našli stavebné pozemky aj 
v susedných obciach a zmeni-
li trvalé bydlisko. Je mi to ne-
smierne ľúto, lebo populácia 
nielen v našej obci, ale všade 
klesá. Ak chceme udržať mla-
dých, musíme im vytvoriť pod-
mienky na bývanie. Iná cesta 
nevedie, nie každý chce kupovať 
starý dom a prerábať. 

Od 27.1.2025 do 27.02.2025 
ste mohli k návrhu predkla-
dať svoje pripomienky. Dňa 
19.2.2025 sa konalo verejné 
prerokovanie Návrhu ÚP, kde 

som sa zo zdravotných dôvo-
dov nemohla zúčastniť. V Po-
lomských novinkách som nie-
koľkokrát spomínala nový ÚP, 
ale do dnešného dňa môžem 
skonštatovať, že som mala až 
jeden telefonát, kde si chcel ob-
čan Polomky overiť informácie 
z dôvodu, že počúva samé hlú-
posti. Ani po uverejnení návrhu 
nikto ku mne, resp. na obecný 
úrad neprišiel a nechcel nič 
vedieť ani počuť. V tomto kon-
texte je zarážajúce správanie 
niektorých osôb na verejnom 
prerokovaní, namiesto diskusie, 
pripomienkovania a pochope-
nia podstaty, o čo vlastne ide, sa 
šíria nezmysly, ktoré s realitou 
nemajú nič spoločné. Už som 
niekedy niekoho nevypočula 
alebo neposkytla informácie? 
Viete, kde mám kanceláriu, to 
je až tak náročné prísť a opýtať 
sa? Overiť si informácie? Asi 
áno, ľahšie je spisovať nejaké 
petície resp. pripomienky, na 
ktoré, samozrejme, máte právo. 
Ale čítal to niekto z vás, čo ste 
vlastne podpísali? Lebo zrazu 
sa vynárajú odpovede, že ja ani 
neviem, čo som podpísal. Pod-
písali to aj ľudia, ktorí s danými 
lokalitami nemajú nič spoločné 
a ani nevlastnia dané záhrady. 
Stačí vám naozaj tak málo, že 
niekto účelovo vypustí informá-
ciu typu, idú nám vyvlastňovať 
pozemky a hneď tomu uveríte. 
Kto, komu ide vyvlastňovať po-
zemky a za akým účelom? Lebo 
obec ani obecné zastupiteľstvo 
o tom nič nevie, ani nepotre-
buje vyvracať špekulácie, ako 
sa ideme obohatiť. VLASTNICKE 
PRÁVA OSTANÚ NEDOTKNUTÉ!!!! 
Stále budete vlastníkmi daných 
pozemkov, len v územnom plá-
ne nebudú vedené ako záhrady, 
ale ako bytové plochy. určené 
na IBV. A vy rozhodnete, kedy 
a za akých podmienok ich nie-
kedy niekomu predáte už ako 
stavebný pozemok. Je to plán 
na niekoľko rokov dopredu. To 
znamená, že v prípade schvá-

lenia sa to ani nemusí usku-
točniť. Nahliadli ste niekedy 
do ÚP, ktorý máme schválený? 
Možno o pár rokov budete mať 
iný pohľad a poviete si, že tie 
záhrady už nedokážete obrábať. 
Sklamem autora toho zhluku 
nejakých poloprávd a domnie-
nok z názvom Pripomienky k ná-
vrhu. Je zaujímavé, ako tvrdí, 
čo vyžadujú mladé rodiny. Aký 
komfort. Videl niekedy lokalitu 
Košarky vrchnú časť (konkrét-
ne ul. Komenského, Jegorovo-
vu, Zápotockého) aké sú tam 
záhrady a či je toto podľa neho 
nekomfortné bývanie? Mám po-
cit, že máme dostatok súkromia, 
máme aj dvor aj záhradu a žije 
tam už 50 rokov slušný počet 
občanov. Veľa z nás dochádza 
za prácou niekoľko kilometrov 
a ostávame tu bývať. Čo sú toto 
za argumenty. V susedných ob-
ciach vznikajú nové ulice, lo-
kality na bývanie. Prichádzajú 
tam mladí ľudia. Občania to 
vítajú. Riešiť otázky pripojenia 
inžinierskych sietí, keď ešte ani 
nevieme, či niekedy na tých po-
zemkoch budú rodinné domy, je 
dosť predčasné. Samozrejme, 
že v návrhu chýbajú dôvody 
vyvlastnenia, pretože nič také 
sa robiť nebude. V obci nie sú 
vhodnejšie lokality na možnú 
výstavbu, ak by boli, nikto by 
nenavrhol záhrady. V extravi-
láne je taká rozdrobenosť po-
zemkov, že vysporiadať ich je 
priam nemožné. Taktiež autor 
nesúhlasí s vybudovaním no-
vej športovej plochy, pretože 
z jeho pohľadu nie je vhodná 
z pohľadu zloženia obyvateľov 
a zdá sa mu, že v obci sú plo-
chy určené pre deti dlhodobo 
zanedbávané, ničené, neudržia-
vané obcou. A kto je to vlastne 
tá obec, to nie sme my všetci? 
Z pohľadu občanov mám stále 
pocit, že obec je obecný úrad 
a jeho zamestnanci. Odporú-
čam prečítať si zákon o obec-
nom zriadení, kde je uvedené, 
že okrem práv, majú obyvatelia 

obce aj povinnosti. Medzi ktoré 
patrí napr. aktívne sa podieľať 
na rozvoji a zveľaďovaní obce, 
poskytovať pomoc orgánom 
obce, vykonávať menšie obec-
né služby organizované obcou, 
napomáhať udržiavať poriadok 
v obci, podieľať sa na ochrane 
a zveľaďovaní života v obci 
a ďalšie. Raz sa niekto vyjadril, 
že za peniaze vie každý spraviť. 
To je pravda, ale myslíte si, že 
dnes je taká doba, že by ľudia 
boli ochotní robiť niečo len tak, 
pre verejný záujem a zadarmo? 
Skôr naši občania dokázali po-
staviť v Akcii Z – materskú ško-
lu, zdravotné stredisko a ďalšie 
budovy. Tým, že dobrovoľne 
odpracovali nejaký čas na bu-
dovaní infraštruktúry obce. Boli 
by sme toho schopní aj dnes? 
Odpoveď, nech si dá už každý 
sám. A teraz ruku na srdce, kto 
prišiel niekedy s nejakým nápa-
dom alebo s ponukou, že chce 
pomôcť, zapojiť sa do zveľaďo-
vania našej obce? Keby som to 
mala počítať, tak aj prstov na 
jednej ruke mám veľa. Môžem 
vás ubezpečiť, že robíme všet-
ko pre vás a našu obec, aby sa 
nám tu žilo dobre, aby sme boli 
spokojní. Tak sa skúsme spojiť 
a možno to pôjde ľahšie a vý-
sledky uvidíme rýchlejšie. Do 
budúcna vás prosím, aby ste si 
overovali informácie a nenale-
teli jednotlivcom, ktorí nechcú 
zveľaďovať obec, ale chcú len 
škodiť.

Vaša starostka 
PhDr. Magdaléna Melagová

polomka 2-2025.indd   1 17. 03. 2025   21:30:49

2 | 2025  POLOMSKÉ NOVINKY 1

POLOMSKÉ 2
2025

Dvojmesačník občanov obce POLOMKA
ročník XXXV • číslo 2 • 19. 3. 2025 • Nepredajné

Slovo starostky
Vážení občania, v tomto vy-
daní Polomských noviniek sa 
budem venovať iba Návrhu 
územného plánu Zmeny a do-
plnky č. 6. Na jeho príprave 
sa zhodlo obecné zastupiteľ-
stvo dňa 27.04.2023.

Bola som veľmi rada, že po 40 
rokoch od posledného schvále-
ného ÚP (čo bolo v roku 1984) 
budeme môcť podávať návrhy 
na nové rozvojové zámery obce. 
Táto informácia bola zverejne-
ná 26. októbra 2023 a do 30. 
novembra 2023 ste sa mohli 
vyjadrovať a  podávať požia-
davky, ktoré ste chceli, aby sa 
zapracovali do nového návrhu. 
Mnohí z vás možno ani netušíte, 
že obec má resp. musí mať taký-
to dokument schválený obec-
ným zastupiteľstvom. Čo je to 
vlastne územný plán? Je to do-
kument, ktorý hovorí o priesto-
rovom usporiadaní a funkčnom 
využití územia. Jeho cieľom 
je vlastne vytvoriť predpokla-
dy na trvalo udržateľný rozvoj 
územia danej obce. Asi toľko 
v  skratke o  priblížení proble-
matiky. Obecné zastupiteľstvo 
rozhodlo o jeho vypracovaní na 
základe požiadaviek občanov, 
hlavne mladých ľudí, ktorí sa 
už dosť dlhú dobu dopytujú po 
stavebných pozemkoch v obci. 
Žiaľ, obec nedisponuje takými 
pozemkami a na základe týchto 
skutočností našu obec opustilo 
už niekoľko mladých ľudí, ktorí 
si našli stavebné pozemky aj 
v  susedných obciach a zmeni-
li trvalé bydlisko. Je mi to ne-
smierne ľúto, lebo populácia 
nielen v našej obci, ale všade 
klesá. Ak chceme udržať mla-
dých, musíme im vytvoriť pod-
mienky na bývanie. Iná cesta 
nevedie, nie každý chce kupovať 
starý dom a prerábať. 

Od 27.1.2025 do 27.02.2025 
ste mohli k  návrhu predkla-
dať svoje pripomienky. Dňa 
19.2.2025 sa konalo verejné 
prerokovanie Návrhu ÚP, kde 

som sa zo zdravotných dôvo-
dov nemohla zúčastniť. V  Po-
lomských novinkách som nie-
koľkokrát spomínala nový ÚP, 
ale do dnešného dňa môžem 
skonštatovať, že som mala až 
jeden telefonát, kde si chcel ob-
čan Polomky overiť informácie 
z dôvodu, že počúva samé hlú-
posti. Ani po uverejnení návrhu 
nikto ku mne, resp. na obecný 
úrad neprišiel a  nechcel nič 
vedieť ani počuť. V  tomto kon-
texte je zarážajúce správanie 
niektorých osôb na verejnom 
prerokovaní, namiesto diskusie, 
pripomienkovania a pochope-
nia podstaty, o čo vlastne ide, sa 
šíria nezmysly, ktoré s  realitou 
nemajú nič spoločné. Už som 
niekedy niekoho nevypočula 
alebo neposkytla informácie? 
Viete, kde mám kanceláriu, to 
je až tak náročné prísť a opýtať 
sa? Overiť si informácie? Asi 
áno, ľahšie je spisovať nejaké 
petície resp. pripomienky, na 
ktoré, samozrejme, máte právo. 
Ale čítal to niekto z vás, čo ste 
vlastne podpísali? Lebo zrazu 
sa vynárajú odpovede, že ja ani 
neviem, čo som podpísal. Pod-
písali to aj ľudia, ktorí s danými 
lokalitami nemajú nič spoločné 
a ani nevlastnia dané záhrady. 
Stačí vám naozaj tak málo, že 
niekto účelovo vypustí informá-
ciu typu, idú nám vyvlastňovať 
pozemky a hneď tomu uveríte. 
Kto, komu ide vyvlastňovať po-
zemky a za akým účelom? Lebo 
obec ani obecné zastupiteľstvo 
o tom nič nevie, ani nepotrebu-
je vyvracať špekulácie, ako sa 
ideme obohatiť. VLASTNICKE 
PRÁVA OSTANÚ NEDOTKNUTÉ!!!! 
Stále budete vlastníkmi daných
pozemkov, len v  územnom 
pláne nebudú vedené ako zá-
hrady, ale ako bytové plochy. 
A  vy rozhodnete, kedy a  za 
akých podmienok ich niekedy 
niekomu predáte už ako sta-
vebný pozemok. Je to plán na 
niekoľko rokov dopredu. To
znamená, že v  prípade schvále

nia sa to ani nemusí uskutoč-
niť. Nahliadli ste niekedy do ÚP, 
ktorý máme schválený? Možno 
o pár rokov budete mať iný po-
hľad a poviete si, že tie záhrady 
už nedokážete obrábať. Skla-
mem autora toho zhluku neja-
kých poloprávd a  domnienok 
z názvom Pripomienky k návrhu. 
Je zaujímavé, ako tvrdí, čo vyža-
dujú mladé rodiny. Aký komfort. 
Videl niekedy lokalitu Košarky 
vrchnú časť (konkrétne ul. Ko-
menského, Jegorovovu, Zápo-
tockého) aké sú tam záhrady a či 
je toto podľa neho nekomfortné 
bývanie? Mám pocit, že máme 
dostatok súkromia, máme aj 
dvor aj záhradu a žije tam už 50 
rokov slušný počet občanov. 
Veľa z nás dochádza za prácou 
niekoľko kilometrov a ostávame 
tu bývať. Čo sú toto za argumen-
ty. V susedných obciach vznikajú 
nové ulice, lokality na bývanie. 
Prichádzajú tam mladí ľudia. 
Občania to vítajú. Riešiť otázky 
pripojenia inžinierskych sietí, 
keď ešte ani nevieme, či nie-
kedy na tých pozemkoch budú 
rodinné domy, je dosť predčas-
né. Samozrejme, že v  návrhu 
chýbajú dôvody vyvlastnenia, 
pretože nič také sa robiť ne-
bude. V obci nie sú vhodnejšie 
lokality na možnú výstavbu, 
ak by boli, nikto by nenavrhol 
záhrady. V extraviláne je taká 
rozdrobenosť pozemkov, že 
vysporiadať ich je priam ne-
možné. Taktiež autor nesúhlasí 
s vybudovaním novej športovej 
plochy, pretože z jeho pohľadu 
nie je vhodná z pohľadu zlože-
nia obyvateľov a zdá sa mu, že 
v obci sú plochy určené pre deti 
dlhodobo zanedbávané, ničené, 
neudržiavané obcou. A kto je to 
vlastne tá obec, to nie sme my 
všetci? Z pohľadu občanov mám 
stále pocit, že obec je obecný 
úrad a jeho zamestnanci. Odpo-
rúčam prečítať si zákon o obec-
nom zriadení, kde je uvedené, 
že okrem práv, majú obyvatelia 
obce aj povinnosti. Medzi ktoré 

patrí napr. aktívne sa podieľať 
na rozvoji a zveľaďovaní obce, 
poskytovať pomoc orgánom 
obce, vykonávať menšie obec-
né služby organizované obcou, 
napomáhať udržiavať poriadok 
v obci, podieľať sa na ochrane 
a zveľaďovaní života v obci a ďal-
šie. Raz sa niekto vyjadril, že za 
peniaze vie každý spraviť. To je 
pravda, ale myslíte si, že dnes 
je taká doba, že by ľudia boli 
ochotní robiť niečo len tak, pre 
verejný záujem a zadarmo? Skôr 
naši občania dokázali postaviť 
v Akcii Z – materskú školu, zdra-
votné stredisko a ďalšie budovy. 
Tým, že dobrovoľne odpracovali 
nejaký čas na budovaní infraš-
truktúry obce. Boli by sme toho 
schopní aj dnes? Odpoveď, nech 
si dá už každý sám. A teraz ruku 
na srdce, kto prišiel niekedy 
s nejakým nápadom alebo s po-
nukou, že chce pomôcť, zapojiť 
sa do zveľaďovania našej obce? 
Keby som to mala počítať, tak 
aj prstov na jednej ruke mám 
veľa. Môžem vás ubezpečiť, že 
robíme všetko pre vás a našu 
obec, aby sa nám tu žilo dobre, 
aby sme boli spokojní. Tak sa 
skúsme spojiť a možno to pôjde 
ľahšie a výsledky uvidíme rých-
lejšie. Do budúcna vás prosím, 
aby ste si overovali informácie 
a nenaleteli jednotlivcom, ktorí 
nechcú zveľaďovať obec, ale 
chcú len škodiť.

Vaša starostka 
PhDr. Magdaléna Melagová
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Január 2025
Narodení 5
Prihlásení 0
Odhlásení 1
Zomretí 4
Počet obyvateľov k 31.01.2025 2850

Február 2025
Narodení 3
Prihlásení 1
Odhlásení 7
Zomretí 1
Počet obyvateľov k 28.02.2025 2846

Spoločenská kronika

Z úprimného srdca ďakujeme celej rodine, susedom a známym, 
ktorí sa prišli dňa 03.01.2025 rozlúčiť a na poslednú cestu 
odprevadiť nášho milovaného zosnulého 

Jozefa Skaloša.
Ďakujeme aj za Vaše slová útechy, prejavy sústrasti a kvetinové 
dary, ktoré ste priniesli na znak našej úcty k nášmu zosnulému.

Manželka, dcéra a syn s rodinami

Poďakovanie

Oznamy
  Obec Polomka informuje občanov, ktorí majú záujem za-

platiť za kanalizáciu bezhotovostne, aby zaslali faktúru 
zo Stredoslovenskej vodárenskej spoločnosti na e-mail: 
dane@polomka.sk. Následne bude vystavená faktúra za 
stočné zaslaná na e-mail žiadateľa.

  Predám 60 podielov Urbárskej spoločnosti v Polomke naj-
vyššej ponuke. V prípade záujmu ma kontaktujte na uvedené 
tel. číslo: 0911 117 472

Neúprosný osud to najdrahšie 
nám vzal, len bolesť v srdciach, 
veľký smútok a prázdny dom 
nám zanechal. Bez Teba už žiť 
musíme, no v srdciach našich Ťa 
stále nosíme. Kto Ťa poznal, ten 
pozná našu bolesť, ten vie, čo sme 
v Tebe stratili.
Dňa 1. februára 2025 uplynulo 
ťažkých 5 rokov od úmrtia nášho 
drahého manžela, otca, starkého 
a svokra 

Jána Šuleja. 
S láskou a bolesťou v srdci spo-
mína manželka, dcéra, vnučka, 
zať a ostatná rodina.

Čas plynie ako tichej rieky prúd, 
kto Ťa mal rád, nemôže zabudnúť. 
Tak ako voda svojím tokom ply-
nie, krásna spomienka na Teba 
nikdy nepominie.
Dňa 15. februára 2025 sme si 
pripomenuli smutný 1. rok od 
smrti nášho milovaného 

Štefana Roľka 
z Ulice Kukučínova 27.
S láskou a úctou spomínajú man-
želka Marta, dcéry Silvia a Lenka 
s rodinami.

Márne Ťa naše oči hľadajú, már-
ne nám po tvári slzy stekajú. Ako 
Ti z očí žiarila láska a dobrota, 
tak nám budeš chýbať do konca 
života.
Dňa 31. marca 2025 uplynie 25 
rokov, ako nás navždy opustil 
manžel, otec, starý a prastarý otec 

Ondrej Piliarkin.
S láskou a bolesťou v srdci spo-
mína manželka, synovia a dcéry 
s rodinami.

Pozeráme hore ku hviezdam, 
vieme, že ste niekde tam. Pri tom 
pohľade si slzy utierame a na Vás 
obidvoch s láskou spomíname.
Dňa 28. januára 2025 uplynulo 
23 rokov, ako nás navždy opustila 
naša drahá manželka a matka 

Marta Buvalová.
S láskou a bolesťou v srdci spomí-
na manžel, dcéra Deniska s man-
želom, syn Martin s priateľkou, 
syn Marek s manželkou, vnúčatá 
Miško, Oliver a Adamko, svokra, 
švagrovia a švagriná s rodinou, sú-
rodenci s rodinami, kmotrovci s ro-
dinou a ostatná rodina a priatelia.

Dňa 16. februára sme si pri-
pomenuli smutné 10. výro-
čie úmrtia nášho milovaného 
otca 

Jozefa Buvalu.
S bôľom v srdci spomína man-
želka, syn Vladimír, synovia Jo-
zef a Ján s rodinami, dcéra Ale-
na, kmotra s rodinou a ostatná 
rodina.

Už Ťa neprebudí slnko, ani krás-
ny deň. Na polomskom cinto-
ríne spíš svoj večný sen. Len 
sviecu horiacu a krásnu kyticu 
na hrob Ti môžeme dať a na 
prežité roky s Tebou spomínať.
Dňa 14. marca 2025 sme si pri-
pomenuli smutné 3 roky od smr-
ti nášho milovaného 

Michala Koštiaka.
S láskou a úctou spomínajú man-
želka, dcéry s rodinami a ostatná 
rodina.

Pozvánka na stretnutie s občanmi
V súvislosti s prípravou návrhu územnoplánovacej dokumen-
tácie Územný plán sídelného útvaru Polomka, zmeny a do-
plnky č. 6 (ďalej len „návrh“), Vás pozývame na stretnutie so 
starostkou obce Polomka, poslancami obecného zastupiteľstva 
a členmi stavebnej komisie.
Miesto konania: Obecný úrad, Osloboditeľov 12, Polomka – 
bočný vchod, veľká zasadacia miestnosť
Čas konania: 26.03.2025 o 17:00 hod.
Predmetom stretnutia je prerokovanie pripomienok k návrhu 
a vysvetlenie a zodpovedania vašich otázok.
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Ani sme si nestačili trochu od-
dýchnuť po Vianociach a nový 
rok sa nám rozbehol svižným 
tempom. Ale nezaškodí malé 
ohliadnutie za starým rokom. 
Naše malé občianske združe-
nie (má 10 členov), ktoré vlani 
oslávilo 25. výročie vzniku, aj 
v roku 2024 urobilo niekoľko 
aktivít.

Celoročne prevádzkujeme le-
zeckú stenu Veža pri železničnej 
stanici.

Na jar sme pripravili pre žiakov 
ZŠ z Brezna zábavno-vzdelávací 
zážitkový program, kde si vyskú-
šali lezecký šport, učili sa spo-
znávať liečivé rastliny v prírode, 
orientovať sa v prírode s buzolou 
a mapou alebo bez nich – podľa 
prírodných úkazov a dozvedeli 
sa aj niečo o histórii Polomky.

V júni počas Týždňa dobrovoľ-
níctva sme uskutočnili v spolu-
práci so ZŠ v Polomke pre žiakov 
8. a 9. ročníka workshop o dob-
rovoľníctve. Na túto tému sa 
v novembri v škole uskutočnila 

ešte beseda na hodine občian-
skej náuky.

Počas leta a na jeseň sme 
uskutočnili projekt finančne 
podporený Obcou Polomka s ná-
zvom Lezie nám to na... ...naďa-
lej! Lezecká stena Veža v máji 
minulého roka dovŕšila 11 rokov 
a začala svoju dvanástu sezónu. 
Finančné prostriedky sme použi-
li najmä na zakúpenie istiaceho 
materiálu (výmena opotrebo-
vaného istiaceho lana, sedákov, 
karabín...) a na propagáciu Le-
zeckej steny. Od októbra nájdete 
lezeckú stenu na Google Street 
View. Na podujatí Deň otvore-
ných dverí Lezeckej steny Veža 
6. októbra sme privítali 50 náv-
števníkov.

Na jeseň sme sa pustili do prí-
pravy programov pre návštevní-
kov obce, ktoré budú môcť vy-
užiť aj v nepriaznivom počasí, 
keď práve nebudú môcť lyžovať 
alebo túlať sa našou prírodou. 
S ponukou programov vydáme 
informačný leták a v roku 2025 
si ich otestujeme.

Jeseň prináša ovocie. Ovocie 
v podobe asignovanej dane (2%) 
sme tak ako vlani poskytli miest-
nemu farskému úradu na renová-
ciu kazateľnice v kostole. Vlani 
nám 18 osôb (z toho 4 právnické, 
9 s adresou v Polomke) poukáza-
lo 1 384 €. Na obnovu kazateľni-
ce sme venovali 1 176 € a 208 € 
zostáva nášmu OZ na prevádzku 
lezeckej steny. Ďakujeme.

Aj v tomto roku nám môžete 
poukázať 2% zo svojej dane. 
Tak ako vlani, chceme podporiť 
obnovu barokovej kazateľnice 
v miestnom kostole, a to 85% 
z poskytnutej čiastky a 15% po-
užijeme na aktivity občianskeho 
združenia, najmä na prevádzku 
lezeckej steny Veža.

Verejnoprospešné aktivity 
nášho občianskeho združenia fi -

nancujeme najmä z vlastných 
zdrojov (dary, príspevky na pre-
vádzku lezeckej steny, členské 
príspevky...). Ak sa rozhodnete 
pomôcť nám 2% z dane, fi nanč-
ným darom, dobrovoľníckou 
prácou alebo dobrým nápadom, 
budeme veľmi radi. Spoločne 
urobíme dobré veci. Dalajláma 
vraj povedal: „Existujú iba dva 
dni v roku, kedy nemôžeme vô-
bec nič urobiť. Jeden sa volá Vče-
ra a druhý Zajtra. Dnešok je tým 
správnym dňom milovať, konať, 
a predovšetkým žiť.“

M. Heretová

Upozorňujeme občanov, že 
dňa 1.3.2025 nadobudlo 
účinnosť VZN č. 84/2025 
o zákaze používania pyro-
technických výrobkov na 
území obce Polomka. 

Z dôvodu ochrany verejného 
poriadku obec Polomka upravu-
je zákaz používania pyrotech-
nických výrobkov kategórie F2, 
F3, P1 a T1 na celom území obce 
Polomka nad rámec obmedze-
nia podľa § 53 odseku 4 zákona 
č. 58/2014 Z. z. o výbušninách, 

výbušných predmetoch a muní-
cii a o zmene a doplnení niekto-
rých zákonov v znení neskorších 
predpisov, nasledovne: 

Obec zakazuje v čase od 
1. januára od 02.00 hod. do 
31. decembra do 18.00 hod. 
kalendárneho roka, na celom 
území obce Polomka používa-
nie pyrotechnických výrobkov 
kategórie F2 a F3 ( ktorých po-
užitie nie je zakázané podľa 
§ 53 ods. 2 zákona o výbušni-
nách) a výrobkov kategórie P1 
a T1.

Používanie pyrotechnických 
výrobkov kategórie F2 a F3, kto-
rých použitie nie je zakázané 
podľa § 53 ods. 2 zákona o vý-
bušninách, je možné len: 
 •  31. decembra v čase od 18:00 

hod. do 24:00 hod. a 
•   1. januára v čase od 00:00 

hod. do 02:00 hod., 
na miestach v minimálnej vzdia-
lenosti 250 m od zariadení a lo-
kalít ako nemocnice, liečebne, 
hospicu, domova ošetrovateľ-
skej starostlivosti, zariadenia 
sociálnych služieb, karanténnej 

stanice, útulku a záchranného 
centra pre zvieratá, veterinár-
nej kliniky s časťou pre hospi-
talizáciu zvierat, registrovaného 
chovného zariadenia s chovom 
hospodárskych zvierat, zoolo-
gickej záhrady, zariadenia na zá-
chranu chránených živočíchov 
alebo iného zariadenia na držbu 
a chov voľne žijúcich živočíchov 
v zajatí. 

V prípade porušenia tohto zá-
kazu, budú občania pokutovaní 
v zmysle platných právnych 
predpisov. 

Zákaz používania pyrotechnických 
výrobkov na území obce Polomka

OZ TREND v roku 2024

 Údaje potrebné k poukázaniu 2%:
  Názov: Tradície, rozvoj, ekológia našej dediny (TREND)
  IČO: 35986620
  Číslo účtu: SK81 5600 0000 0020 1853 3031

Odberateľ Adresa IČO
Občianske združenie HASIČ Štúrova 715/87, Polomka 97666 42306604
Tradície, rozvoj, ekológia našej dediny (TREND) Ždiarska 735/12, Polomka 97666 35986620
Rodičovské združenie pri Základnej škole v Polomke ZŠ, Komenského 34, Polomka 97666 37832328
Coburgovci na Slovensku Komenského 445/73, Polomka 97666 53697898
Pumpa fi t-klub Polomka Komenského 348/2, Polomka 97666 42187958
Spolok pre obnovu kultúry a tradícií BREZINKY Clementisova 546/7, Polomka 97666 42303907
Spolok HOMÔLKA Janka Kráľa 10, Polomka 97666 42312841
Lyžiarsky oddiel Horehron Ski Team Polomka-Bučník Komenského 500/112, Polomka 97666 42308411

Organizácie z našej obce, ktoré sa registrovali na príjem asignovanej
dane v roku 2025 a údaje potrebné k poukázaniu 2%:
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V prvom polroku sa v našej 
škole uskutočnilo mnoho 
zaujímavých podujatí, ktoré 
podľa nás obohatili školský 
život našich žiakov. 

V septembri si pripomenuli 
Deň jazykov pestrými aktivitami, 
ktoré boli zamerané na viaceré 
jazyky, naučili sa základné frázy, 
spoznávali históriu vzniku slo-
venského jazyka. 

V septebri žiaci 3. ročníka 
absolvovali základný plavecký 
výcvik na plavárni v Závadke nad 
hronom.

V októbri sa uskutočnila 
tradičná Šarkaniáda, kde žiaci 
prezentovali svojich ručne vy-
robených šarkanov a súťažili aj 
o najvyšší vzlet šarkana.

Nádherný viachlasný spev 
v podaní speváckej skupiny 
Trnky, ktorý sa niesol Kultúr-
nym domom v Polomke, očaril 
žiakov. K nádhernému zážitku 
prispeli obradové a príležitostné 
piesne spievané v nárečí obcí 
Horehronia, ako aj liturgické 
piesne v staroslovienčine. Žia-
ci mali tiež príležitosť porovnať 
prednes básní v súčasnej a starej 
slovenčine a prezentovať svoje 
vedomosti o Veľkej Morave. Sr-
dečný aplauz na konci podujatia 
jasne naznačil, že si tento záži-
tok všetci odniesli s radosťou.

V novembri sa v rámci akcie 
Mesiac úcty k starším uskutoč-
nilo milé stretnutie s bývalými 
zamestnancami našej školy, 
ktorí si už užívajú dôchodkové 
obdobie. Po krátkom programe 
žiakov 1.A a 5.A triedy pod vede-
ním p. uč. Z. Kánovej nasledovala 
prehliadka školských priestorov 
a posedenie pri občerstvení, kto-
ré sa nieslo v duchu príjemných 
spomienok.

V novembri a januári sa v našej 
škole konali besedy s príslušník-
mi Policajného zboru SR OO PZ 
Pohorelá na tému Šikanovanie, 

ktorá bola súčasťou prevencie. 
Žiaci sa dozvedeli dôležité in-
formácie o tom, kedy už dochá-
dza k šikanovaniu, a defi novali 
si pojmy „obeť“ a „agresor“. 
Policajti zároveň odpovedali 
na otázky žiakov a pedagógov 
týkajúce sa problémov v našej 
škole.

S cieľom pripomenúť si vý-
znamné historické udalosti sme 
20. novembra navštívili Banskú 
Bystricu a múzeum SNP. Žiaci 8. 
a 9. ročníka mali možnosť spo-
znať príbehy ľudí z vojnového 
obdobia, vidieť exponáty z 2. 
svetovej vojny, ako aj navštíviť 
3D expozíciu, ktorá im priblížila 
vojnovú realitu.

Naša škola sa tiež zapojila do 
výzvy Koľko lásky sa zmestí do 
krabice od topánok?, čím sme 
priniesli radosť seniorom a uká-
zali, že na nich záleží. 

V decembri sme usporiadali 
vianočný koncert v kultúrnom 
dome, na ktorom vystúpili hudob-
níci z agentúry Maják. Atmosféra 

sviatočného podujatia prispela 
k predvianočnej pohode.

Dňa 4. decembra nás navštívil 
Mikuláš so svojimi pomocníkmi, 
ktorí obdarovali žiakov sladký-
mi balíčkami za ich pesničky 
a básničky. Deti ukázali svoju 
kreativitu, odvahu a talent a Mi-
kuláš bol veľmi spokojný s ich 
vystúpeniami.

V decembri sa tiež uskutočnil 
fl orbalový turnaj v Pohorelej, 
kde naši žiaci získali krásne 1. 
miesto, pričom Timotej Koštiak 
bol vyhlásený za najlepšieho 
hráča.

Naši žiaci sa zúčastnili aj 
okresného kola technickej olym-
piády, kde v kategórii A (8. a 9. 
ročník) obsadili Miško Miškova 
a Tomáš Bošeľa 5. miesto, a Sil-
via Vorčáková v kategórii B (7. 
ročník) obsadila 9. miesto.

Žiaci 4.B triedy sa zúčastnili 
regionálnej súťaže v anglickom 
jazyku Let’s play, kde získali 3. 
miesto. Srdečne im gratulujeme 
a prajeme im ďalšie úspechy.

Na záver kalendárneho roka 
sa 20. decembra konala v ško-
le Jedličková slávnosť, ktorá 
je obľúbenou tradíciou. Tento 
sviatočný deň priniesol všetkým 
prítomným krásnu atmosféru 
Vianoc.

V januári sa uskutočnili škol-
ské kolá Hviezdoslavovho Kubí-
na v prednese poézie a prózy. Tí 
najlepší postúpili do okresného 
kola.

Žiaci 2. stupňa absolvovali ly-
žiarsky výcvik vo Vrátnej doline, 
odkiaľ si priniesli nezabudnuteľ-
né zážitky. 

Od októbra naši žiaci pra-
videlne – raz mesačne - mali 
možnosť korčuľovať na zimnom 
štadióne v Brezne, aby zdokona-
ľovali svoje korčuliarske zruč-
nosti.

V januári si mohli žiaci pre-
zrieť putovnú výstavu o Mila-
novi Rastislavovi Štefánikovi. 
Z tejto výstavy čerpali vedo-
mosti do okresnej súťaže, ktorá 
sa uskutočnila vo februári.

Veríme, že žiakov tieto aktivity 
obohatili a priniesli mnoho no-
vých vedomostí, ale aj pekných 
zážitkov.

Kolektív ZŠ

Prvý polrok v základnej škole
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Na Vianoce sa teší každý 
človek, či je to dieťa alebo 
dospelý. Vianoce sú pre 
všetkých ľudí predovšetkým 
o láske, šťastí, rodine, 
vzájomných stretnutiach, 
porozumení, pokoji, svia-
točnej atmosfére, ktorú 
dotvára teplo rodinného 
krbu s rozsvieteným strom-
čekom, vôňou ihličia, ale aj 
medovníčkov. Toto všetko sa 
nesie v duchu jemných tónov 
vianočných kolied a Tichej 
noci. Varenie kapustnice, 
príprava zemiakového šalá-
tu, štedrá večera, vianočné 
vinše, čakanie na Ježiška 
-tieto tradície zachovávame 
aj my v CDR. Deti vedieme 
k tradíciám nášho regiónu, 
aby po príchode do svojich 
rodín, prípadne po osa-
mostatnení sa, nezabudli 
na čaro krásneho obdobia 
Vianoc.

Aj tieto Vianoce boli pre deti 
z CDR bohaté na darčeky a milé 
prekvapenia. Všetko sa to začalo 
koncom začiatkom novembra, 
kedy sa opäť po roku rozbehla 
spolupráca s vydavateľstvom 
PanthaRei, ktoré deťom daro-
valo knihy podľa vlastného vý-
beru. Neskôr sme sa zapojili do 
vianočného projektu Vianoce 
z krabičky, kde si každé dieťa 
napísalo, čo by si rado našlo 
v krabičke pod stromčekom, 
ale aj to, koľko má rokov a ako 
sa volá . Pred Vianocami prišli 
veľké krabice previazané stuž-
kami s menom pre každé dieťa, 
niektoré sa nezmestili ani pod 
stromček. To bolo velikánske 

prekvapenie. Otvárať sa mohli 
iba na Štedrý deň. To bolo zve-
davosti a nedočkavosti najmä 
od najmenších detí. Ako každý 
rok, tak aj tento k našim deťom 
zavítal Mikuláš z nadácie Úsmev 
ako dar. Okrem sladkého balíčka 
doniesol deťom od pracovníkov 
z Úsmevu rôzne školské pred-
mety, spoločenské hry, vaky, 
lopty. Deti nezaháľali a napísali 
aj List Ježiškovi cez Slovenskú 
poštu , menšie deti sa tešili, čo 
im Ježiško napíše. Odpoveď 
prišla spolu s hrou o Snežien-
ke, snežnej dúhe a vianočných 
zázrakoch. Pretože aj o Viano-
ciach mnohí ľudia hovoria ako 
o čase zázrakov a splnených 
prianí. Niektorým deťom sa 
prianie splnilo a mohli si Via-
noce vychutnať spolu so svojimi 
rodinami, v domácom prostredí. 
Tí, ktorí to šťastie nemali, o nič 
neprišli, pretože spolu s tetami 
začali vypekať vianočné pečivo, 
neskôr pripravovať štedrú ve-
čeru, slávnostne sa vyobliekali 
a netrpezlivo čakali na vianočné 
prekvapenia – príchod Ježiška. 
Nezabudlo sa ani na vianočné 
vinšovanie, o ktoré sa postaral 
Jožko. 

Jedno vianočné prekvapenie 
prišlo v podvečer 19.12. kedy 
sa naši veľkí kamaráti z B.Bystri-
ce Mgr. P. Trnka, Mgr. M. Ondráš 
a M. Rudinský zahrali na Ježiš-
ka, ktorý sa pomýlil v kalendári 
a darčeky doniesol o 5 dní skôr. 
Deti sa tešili nielen zo sladkos-
tí, hračiek, spoločenských hier, 
tričiek, ale aj zo stolového po-
čítača, ktorý im bude slúžiť pri 
vyučovaní. Patrik s Markom sa 
cítili tak dobre, že začali skla-

dať s Damim na izbe autodráhu, 
nevnímali čas, len prítomný oka-
mih detskej radosti. Nesmiem 
zabudnúť na našu spoluprácu 
s Vojenskými lesmi a majetkami 
SR š.p. ktoré nám darovali živé 
vianočné stromčeky, ktorými 
sme si vyzdobili areál centra. 
Chutné mäsové výrobky putova-
li zase do vianočnej kapustnice. 
Každoročne k darčekom prispela 
aj COOP Jednota, ktorá deťom 
podarovala sladkosti a dekora-
tívne predmety. Deti sa veľmi 
potešili sladkostiam z cukrárne 
p. A. Kubašiaka, ktorá naplnila 
ich brušká výbornými zákuska-
mi. 

Tatko obdarení, najedení, 
spokojní, šťastní sme mohli za-
sadnúť k televízií a zapozerať sa 
do vianočnej klasiky rozprávok 
Mrázika alebo Popolušky. 

Po sviatkoch sa deťom z cen-
tra dostalo ešte jednej super 

akcie. Bol ňou prázdninový 
tábor na Donovaloch, ktorý 
organizovalo OZ Bok po boku. 
Deti si na Donovaloch užili 10 
dní relaxu, oddychu, zábavy, ku 
koncu aj sánkovačky na snehu. 
Nadviazali nové priateľstvá, 
zažili kopec dobrodružstiev pri 
aktivitách. Po Vianociach ostali 
deti smutné, že ich čakajú škol-
ské lavice a povinnosti na, ktoré 
počas prázdnin zabudli. Taktiež 
si položili otázku: Aký bude rok 
2025?

Želajme si všetci nech je ro-
kom, ktorý ľudí spája, nech je 
rokom mieru, pokoja, lásky , po-
rozumenia pre nás všetkých. 

Pretože ako sa v pesničke 
spieva.... Svet lásku má .... 

Úspešný rok 2025 prajú deti 
a zamestnanci CDR Polomka.

Mgr. Martina Prčová, 
vychovávateľka CDR Polomka

Čo sa do minulých noviniek nezmestilo

Vianoce plné prekvapení 
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Dňa 23. februára sa náš klub 
LO HST Polomka Bučník 
zhostil úlohy zrealizovať 
štvrté, teda už záverečné 
kolo ôsmeho ročníka Ho-
rehronskej ligy v zjazdovom 
lyžovaní LESY Ski Cup 2025. 
Dlho sme zvažovali, ktorý 
kopec dokáže pretekárom 
z celého Slovenska ponúknuť 
ten najlepší zážitok a naladiť 
tú správnu pretekovú atmo-
sféru. A presne to sa lyžiar-
skemu stredisku Polomka 
Bučník podarilo. Náš domáci 
kopec sa teda opäť stal cen-
trom športového zápolenia 
pretekárov všetkých veko-
vých kategórii. Vynikajúca 
trať poskytovala každému, 
z takmer 300 pretekárov, 
regulérnu možnosť ukázať 
svoj potenciál. 

Náš malý klub sa aj napriek 
silnej konkurencii nestratil, prá-
ve naopak, na domácom kopci 
sme sa ukázali v tom najlepšom 
svetle. Svoje prvé pretekové 
skúsenosti nadobudli aj naši 

najmenší, Lukrécia Barkáčová, 
Michaela Štúberová, Simona 
Frgelcová a Juraj Kochan, ktorí 
podali naozaj skvelé výkony. 

V kategórii mladších žiačok sa 
Karolína Tabernausová a Lucia 
Zlúkyová umiestnili na 3. resp. 
13. mieste, no a v tej istej kate-
górii medzi chlapcami bol Jakub 
Šuchaň taktiež 3.. V kategórii 

starších žiačok Timea Petrovi-
čová skončila 12. a v kategórii 
starších žiakov Richard Frgelec 
obsadil 6. priečku. V kategórii 
OPEN ženy sa Kristína Tabernau-
sová umiestnila na 3. mieste, no 
a v kategórii OPEN muži Viliam 
Vičan obsadil 2. miesto, Patrik 
Hrablay bol 6. a zabojoval aj Ma-
túš Šuchaň, ktorý skončil 8. 

Skvelé výsledky našich prete-
károv neboli len tým jediným, čo 
v ten deň potešilo členov LO.

Stredisko bolo na takúto ak-
ciu skvelo pripravené, od zjaz-
dovky, cez organizáciu až po 
občerstvenie. Lyžiari sa u nás 
cítili skvelo, stredisko bolo plne 
obsadené, čo prinieslo aj nema-
lý fi nančný príspevok do obce, 
ale hlavne reklamu na budúce 
obdobia. 

Pri tomto chcem poďakovať 
všetkým, čo sa o to pričinili, 
a veru nebolo ich málo. Je vidieť, 
že kde je vôľa, tam je cesta.

Stredisko v Polomke ukon-
čilo 4. pretekom ôsmy ročník 
Horehronskej ligy v zjazdovom 
lyžovaní LESY Ski Cup 2025

No a v celkovom hodnotení po 

4 kolách sme sa vôbec nemuseli 
hanbiť. V kategórii mladších žia-
čok sa Karolína Tabernausová 
umiestnila na 3. mieste a Lucia 
Zlúkyová obsadila 14. priečku. 
V mladších žiakoch Jakub Šu-
chaň obsadil 4. miesto. V kate-
górii starších žiačok Timea Pet-
rovičová skončila 4. V kategórii 
starších žiakov sa na celkovom 
3. mieste umiestnil Richard Fr-
gelec. V kategórii OPEN ženy 
Kristína Tabernausová skončila 
na 2. mieste. Matúš Šuchaň bol 
v rovnakej kategórii 5.

A takto na záver by sme ešte 
chceli poďakovať všetkým pre-
tekárom za ďalšiu sezónu vzornej 
reprezentácie nielen lyžiarskeho 
oddielu, ale aj našej obce. Po-
ďakovanie samozrejme patrí aj 
všetkým organizátorom, zamest-
nancom lyžiarskeho strediska, 

pracovníkom obecného úradu, 
sponzorom, no samozrejme, ro-
dičom a dobrovoľníkom, ktorí pri-
ložili pomocnú ruku, lebo bez vás 
by to nešlo... Tak teda ĎAKUJEME! 

M. T.

Vyhodnotenie 8. ročníka LESY Ski Cup 
a koniec lyžiarskej sezóny 2024/25

Obec Polomka ponúka na prenájom nebytové priestory 
v budove hasičskej zbrojnice na Ulici Sládkovičovej 55, 
Polomka - bývalá predajňa mäsa (32,5 m2). 

Záujemcovia o uvedené priestory môžu posielať žiadosti o pre-
nájom priestorov písomne na adresu: Obec Polomka, Oslobodi-
teľov 12, 976 66 Polomka alebo doručiť osobne na obecný úrad 
v Polomke do 31.03.2025.

Ponuka na prenájom 
nebytových priestorov
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V tretí februárový víkend 
náš klub organizoval preteky 
Slovenského pohára Masters 
a Open v slalome a zároveň 
aj majstrovstvá Slovenska 
v slalome v lyžiarskom stre-
disku Mýto pod Ďumbierom. 

V sobotu aj v nedeľu sa prete-
kov zúčastnilo cez 40 pretekárov 
naprieč 16 kategóriami. Najviac 
sa nám darilo v kategórii Open, 
kde Viliam Vičan na majstrov-
stvách republiky obsadil druhé 
miesto a Patrik Hrablay skončil 
na treťom mieste a v kategórii 
D7 skončila Janka Jagerčíková 
na prvom mieste. V druhom 
februárovom týždni sme sa 
zúčastnili slovenského pohára 
Masters a Open na Vyšnej Boci, 
kde sa taktiež konali majstrov-
stvá Slovenska v obrovskom 
slalome a slovenský pohár. 
Na majstrovstvách Slovenska 
v kategórii open tentokrát prvé 
miesto získal Patrik Hrablay 
a Viliam Vičan skončil na dru-

hom mieste, v kategórii D7 
získala Janka Jagerčíková prvé 
miesto. Nakoľko naši pretekári 
za uplynulú sezónu v kategórii 
Open absolvovali dohromady 
šesť pretekov a v každom sa 
im podarilo umiestniť na po-
predných priečkach, na záver 
podujatia, ktoré organizoval 
náš klub, bolo aj vyhodnotenie 
celkového pohára v kategórii 
Open, kde prvé miesto obsadil 
Viliam Vičan a Patrik Hrablay 
skončil na druhom mieste pred 
Jakubom Borošom z LK DRUŽ-
BA SMREČANY-ŽIAR. Zároveň by 
som chcel našim reprezentan-
tom zablahoželať k dosiahnu-
tým výsledkom, organizátorom 
a prevádzkovateľom lyžiarskych 
stredísk za vytvorenie vynikajú-
cich podmienok nielen pri orga-
nizácii pretekov, ale aj tréningov 
a taktiež aj nášmu lyžiarskemu 
stredisku, kde sme sa aj napriek 
nepriaznivým snehovým pod-
mienkam mohli pripravovať.

Marian Jagerčík

Slovenský pohár masters 
a open v sezóne 2024-2025

Vyhodnotenie slovenského pohára kategória Open

História nás učí, že sloboda 
nikdy nebola zadarmo a ani 
dnes by sme ju nemali brať 
ako samozrejmosť. Dňa 30. 
januára 2025 sme si pripo-
menuli 80. výročie oslobo-
denia obce Polomka. Táto 
udalosť nie je len spomienkou 
na minulosť, ale aj výstrahou 
pre súčasnosť, pretože vojna 
sa dokáže rozpútať rýchlo, no 
ukončiť ju je omnoho ťažšie.

Horehronie zažilo hrôzy dru-
hej svetovej vojny v rámci Zá-
padokarpatskej útočnej operácie 
vojsk 2. a 4. ukrajinského frontu. 
Táto operácia, prebiehajúca od 
12. januára do 1. marca 1945, 
bola súčasťou rozsiahlej ofenzí-
vy, ktorá mala vyhnať nacistickú 
okupáciu zo strednej Európy. Od 
Telgártu po Brezno postupovali 
jednotky 8. sovietskej jazdeckej 
divízie a medzi 29. a 31. januá-
rom oslobodili mnohé horehron-
ské obce vrátane Polomky.

Práve v noci z 29. na 30. ja-
nuára 1945 vstúpili do Polomky 
vojaci Rumunskej armády, ktorí 

svojou odvahou prispeli k oslo-
bodeniu nášho kraja. V miestnej 
škole bola v tom čase zriadená 
vojenská nemocnica, slúžiaca 
najmä zraneným vojakom. Tieto 
momenty sú dnes už len histo-
rickými faktami, no ich dôležitosť 
neutícha ani po 80. rokoch.

Dnešná doba nám neustále 

pripomína, že mier nie je samo-
zrejmosťou. Stačí sa pozrieť na 
súčasné konfl ikty vo svete, kde 
vojna začne v okamihu, no trvá 
roky, kým sa dosiahne pokoj. 
Práve preto by sme si mali ctiť 
obete, ktoré padli za našu slo-
bodu, a starať sa o to, aby sme ju 
chránili aj v budúcnosti.

Na znak úcty k oslobodeniu 
Polomky bol položený veniec 
k pamätnej tabuli na zdravot-
nom stredisku. Nech je to pre 
nás všetkých pripomienkou, že 
mier a sloboda nie sú samozrej-
mé, ale vzácne hodnoty, o ktoré 
sa musíme starať.

L. Urbančíková

Sloboda nie je samozrejmosť: 
80. rokov od oslobodenia Polomky

Archív F. Ďurčenka

polomka 2-2025.indd   7 17. 03. 2025   21:30:58



8  POLOMSKÉ NOVINKY 2 | 2025POLOMSKÉ 

Fašiangové obdobie začína 
podľa kalendára 7. januára 
a končí štyridsať dní pred 
Veľkou nocou. 

Polomčania v minulosti však 
nemali prostriedky a v predjarí 
už ani čas na častejšie radovánky 
a zábavy, preto sa aj fašiangové 
zvyky sústredili až na posledné 
dni, najmä utorok a Popolcovú 
stredu. S fašiangami sa konči-
li aj priadky, preto sa dievčatá 
posledný raz zišli vo vrstve, kde 
vypriadali noc. Táto noc mala 
slúžiť na to, že si každá dokončí 
robotu, no v skutočnosti tento 
večer už ani kúdeľ so sebou ne-
priniesli, namiesto toho prišiel 
gajdoš, neskôr muzikanti, ktorých 
chlapci dojednali. Doniesli niečo 
na jedenie alebo niečo pripravili 
a spolu sa zabávali. Dievčatá si 
rozpletali vlasy, ťahali za vlasy tú, 
ktorá mala vlasy najdlhšie, aby 
ľan taký narástol. Na vysoký ľan 
tancovali, preskakovali stolče-
ky. Do chyži doniesli nad ránom 
slamy a na nej spali. Dopoludnia 
zábava pokračovala ,ale už bez 

muziky. Chlapci pri rozchode 
zamazali tváre dievčat sadzou, 
čo znamenalo, že ich na Veľkú 
noc prídu okúpať. Ženy a chlapi 
sa schádzali po domoch osobit-
ne, a to dopoludnia na Popolec 
a podobne sa zabávali. Chlopi 
sa rozprávali o jarných prácach, 
dávali sa dovedna spriažnici, t.j. 
gazdovia, ktorí mali po jednom 
kuse ťažného dobytka , aby mohli 
zem riadne obrobiť. S ražňom 
chodili po obchôdzke len menší 
chlapci a Cigáni. Takto to vyze-

ralo v minulosti. V súčasnosti 
podobné zvyky môžeme vidieť 
v repertoári folklórnych súborov 
a skupín na rôznych podujatiach 
počas tohto obdobia. Medzi nosi-
teľov týchto tradícií patrí aj naša 
folklórna skupina a tradične pri-
pravujeme fašiangový program. 
Nebolo tomu inak ani tento rok. 
22.2.2025 sme v našom progra-
me Keť faśangi, ta faśangi priví-
tali hostí z Čierneho Balogu, Ge-
merskej Polomy a Podkoníc. Malé 
a veľké Brezinky spolu s hosťami 

vytvorili jednu veľkú fašiangovú 
zábavu so všetkým, čo k tomu 
patrí. V programe nechýbali 
masky, veštenie cigánky, spoloč-
né spievanie, „smiešne tance“- 
hajdukovanie, na medveďa, na 
hada, ako ich nazvali naše deti. 
Muzikanti štyroch dedín hrali 
pod nohy a sa tancovalo a tan-
covalo. Každý kolektív na javis-
ko priniesol kus svojich zvykov, 
piesní a tancov, ktoré sme celkom 
úspešne prepojili do spoločných 
vstupov. Na záver sme spoločne 
pochovali basu s plačom, smie-
chom a celým tým humbukom 
okolo. Ďakujeme všetkým účin-
kujúcim a divákom za úprimné 
slová chvály aj vďaky za pekný 
program. Ďakujeme všetkým, 
ktorý sa pričinili o zdarný prie-
beh celého programu. A ako 
odznelo v latinskej reči: Revalis 
brezinkaris, oprelis o plota, za 
štyridsať dní bude kus pokoja. 
Sanitas skončilas placidus nasta-
ne, na Veľkú noc sa s Barborou 
stretneme.

M. Pisárová
Foto: Roman Krnáč

Fašiangy

Po otvorení novej obecnej 
knižnice v Polomke môžeme 
s radosťou sledovať, ako si 
k nám nachádza cestu čoraz 
viac milovníkov kníh. Kniž-
nica sa stala miestom, kde 
si návštevníci môžu oddých-
nuť, objaviť nové príbehy 
a preniknúť do fascinujúce-
ho sveta literatúry.

V roku 2024 sme privítali 24 
nových čitateľov, medzi ktorými 
boli štyria študenti, jedno dieťa 

do 15 rokov a ostatní dospelí. 
Celkovo sme za tento rok zazna-
menali až 75 návštev, čo je na 
naše otváracie hodiny - každú 
stredu od 14:00 do 16:30 hod. 
- veľmi pekné číslo.

Rok 2025 sa začal ešte sľub-
nejšie – len za prvé mesiace 
k nám pribudlo už 14 nových 
čitateľov, pričom 2 sú študenti 
a 3 deti do 15 rokov. Mimoriadne 
nás teší, že čoraz viac mladých 
objavuje krásu čítania. Preto po-
vzbudzujeme rodičov, aby pri-

viedli svoje deti či vnúčatá a uká-
zali im, že kniha v rukách dokáže 
ponúknuť oveľa hlbší zážitok než 
obrazovka.

Ak si porovnáme štatistiky, 
v roku 2023 mala naša kniž-
nica len 12 čitateľov, no dnes, 
v roku 2025, ich máme už 38. 
A sme presvedčení, že toto číslo 
bude rásť! Neustále rozširuje-
me náš knižničný fond o nové 
tituly a bestsellery. Jedným 
z najnovších hitov je séria "Se-
dem sestier" od Lucindy Riley, 

ktorá si získala srdcia mnohých 
čitateľov. Táto fascinujúca sága 
sleduje osudy siedmich adopto-
vaných sestier, ktoré pátrajú po 
svojom pôvode a prechádzajú 
dobrodružnými cestami seba-
poznania.

Knižnica v Polomke je tu pre 
všetkých, ktorí milujú knihy 
a príbehy. Tešíme sa na každé-
ho nového čitateľa a veríme, že 
vášeň pre čítanie budeme spo-
ločne šíriť aj naďalej!

L. Urančíková

Obecná knižnica v Polomke láka 
nových čitateľov
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V sobotu 15.2.2025 sa 
uskutočnila výročná členská 
schôdza a oslava 20. výročia 
založenia ZO JDS POLOMKA. 

Na začiatku našej schôdze 
nás prišli pozdraviť detičky 

zo súboru Brezinky s krásnym 
fašiangovým programom, za 
ktorý ďakujeme- veľmi nás po-
tešili. Pani Durčenková privíta-
la našich hostí OO JDS Brezno, 
predsedu pani Ing. Zlaticu Ma-
sárovú a ZO JDS Závadka nad 

Hronom pani Máriu Babelovú 
a nás všetkých prítomných 
členov. Boli sme oboznámení 
s hodnotením činnosti a hos-
podárením za minulý rok 2024 
aj za 20 rokov pôsobenia, pri 
ktorom sme si zaspomínali aj 

na našich zakladateľov ZO JDS 
POLOMKA. A tiež sme odsúhla-
sili plán práce na tento rok. Dú-
fajme, že sa nám to všetko splní, 
čo sme naplánovali na celý rok 
2025.

V.N 

ZO JDS Polomka

Vážne pôstne obdobie čaka-
júce na radostné duchovné 
víťazstvo nášho Darcu vykú-
penia, Marec – mesiac knihy, 
nabádajúci nás ku vzdelaniu, 
v ktorom nie náhodou spomí-
name 28. marca na učiteľov.

Spomíname i na všetkých 
učiteľov odpočívajúcich na po-

lomskom cintoríne, medzi kto-
rých patrí i zosnulá v r. 1957, 
legendárna pani učiteľka, Jolana 
Goldová, rodená Droppová, na-
rodená 5.1.1895 v Muráni. Ľudo-
vú školu navštevovala v Muráni 
a vo Wiesellburgu v Rakúsku, 
meštiansku školu v Rožňave, 
učiteľský ústav v Satu Mare v Ru-
munsku. V Polomke pôsobila od 

21. apríla 1921. Bola uznávanou 
a vzácnou učiteľkou. Venovala sa 
prváčikom.

Ja, už tretiačka z inej školy, 
sedela som na jej hodine v 1. 
triede s dievčatkom, ktoré sa 
trápilo s novým písmenkom, 
možno z nudy, možno zo chtivosti 
pomôcť, napísala som jej ho aj 
na tri riadky, keď sa nadomnou 

ozval príjemný nekarhajúci hlas: 
„No, len jej pomôž, Šándorka“, ale 
odkiaľ ma pani učiteľka pozná, 
možno poznala ako žiakov ešte 
mojich rodičov, uvažovala som.

Prechádzajúc popri jej hrobe, 
zaslúži si i moju poklonu, možno 
i len preto jedno láskavé stret-
nutie.

Mária Oceľová

Láskavé stretnutie
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Správne znenie tajničky z prechádzajúceho čísla je: „Lyžiarske stredisko Polomka 
Bučník“. Výherkyňou tajničky je Katarína Malčeková (Hámor 20). 
Výherkyňu prosíme, aby si prišla prevziať výhru na OÚ do kancelárie kultúry.

Oznamujeme vám, že uzávierka ďalších Polom-
ských noviniek bude 2. mája 2025.
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